Domaca uloha ¢. 1

Zverejnena 1. 10. 2024 - odovzdéva sa na cviceniach v budtacom tyzdni (9. 10.,10. 10.,

11. 10.- podla toho, do ktorej skupiny patrite).

Riesenia (podpisané, treba vzdy uviest aj ¢islo prikladu) je treba odovzdat
napisané na papieri, stac¢i rukou, ale musi to byt Citatelné. Ak chcete riesenia
pisat na pocitaci, treba pouzit IXTEX, pisat riesenia matematickych tloh v MS
Worde by sme mali povazovat za zakazané. Aj v pripade, Ze rieSenie napiSete v
BTEX-u, treba ho vytlacit a dat cvifiacim na cvieni na papieri (vynimky treba
dohodnut - ked je niekto chory a podobne - aj ¢o sa tyka datumu odovzdania
aj ¢o sa tyka sposobu odovzdania).

Vo v8etkych tilohdch N oznacuje mnozinu prirodzenych ¢isel, t.j. N = {0, 1,2, ...

}.

Oznacenie idy znamend identické zobrazenie na mnozine N, t.j. zobrazenie idy: N —

N urcéené predpisom idn(n) = n (pre kazdé n € N). Pri vSetkych 4 tilohdch nizsie
je nutné (1) dodrzat to, Ze sa jedné o zobrazenia N — N. V pripade nejasnosti
je dobre pozriet veci v podkapitole 2.2.2 v skriptach.

1. Najdite priklad zobrazeni f,g: N — N takych, Ze f o g = idy a sucasne
go f #idy, (alebo zdovodnite, Ze také zobrazenia neexistuji).

Samozrejme, ako sucast rieSenia musite uviest ,overenie“, dokaz toho, ze
vami uvedené (ndjdené) zobrazenia/funkcie spliiaji zadanie (t.j. nestaci napisat
zobrazenia a nech si opravujuci sdém overi, ¢i ,sd v poriadku®).

2. Najdite priklad zobrazenia f: N — N takého, ze fo f = idy a sticCasne f # idy
(alebo zddvodnite, ze také zobrazenie neexistuje).

Samozrejme, ako sucast rieSenia musite uviest ,overenie“, dokaz toho, ze
vami uvedené (ndjdené) zobrazenie/funkcia spliia zadanie (t.j. nestaci napisat
zobrazenie a nech si opravujici sdm overi, ¢i ,je v poriadku®).

3. Néjdite priklad zobrazeni f,g: N — N takych, ze zlozené zobrazenie g o f je
injekcia ale g nie je injekcia, (alebo zdévodnite, ze také zobrazenia neexistuji).

Samozrejme, ako stcast rieSenia musite uviest ,overenie“, dokaz toho, ze
vami uvedené (ndjdené) zobrazenia/funkcie spliiajii zadanie (t.j. nestaci napisat
zobrazenia a nech si opravujuci sém overi, ¢i ,sd v poriadku®).

4. N4jdite priklad zobrazeni f,g: N — N takych, ze zlozené zobrazenie g o f je
surjekcia ale f nie je surjekcia, (alebo zddvodnite, Ze také zobrazenia neexistuji).

Samozrejme, ako sucast rieSenia musite uviest ,overenie“, dokaz toho, zZe
vami uvedené (ndjdené) zobrazenia/funkcie spltiaju zadanie (t.j. nestaci napisat
zobrazenia a nech si opravujiici sam overi, ¢i ,,st v poriadku*).

Rozdelenie — podla priezviska: 1 riesia A-D, 2 riesia E-K, 3 riesia L-R, 4 rieSia
S-7Z



